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II Gyár-utcai Vágó-féle házban 
lesz a napközi otthon

Panaszok az erzsébethelyi iskolák túlzsúfoltsága
ellen

8 kftTíselSfesIBlel ni {isi közgyűlése
Békéscsaba város képviselőtes­

tülete hétfőn a díszközgyűlés után 
délután tartotta május havi köz­
gyűlését a városháza nagytanács­
termében vitéz Jánossy Gyula pol­
gármester elnökletével.

A lapunk tegnapi számában már 
ismertetett polgármesteri jelentés 
felolvasásával kezdődött a köz­
gyűlés.

Ezután napirend előtt a polgár- 
mester kegyeietes szavakkal elpa- 
rentálta Balogh István városi dij- 
nokot.

A polgármesteri jelentéshez el­
sőnek Aradszky György szólt 
hozzá. Szükségesnek tartaná, ha 
Békéscsabán is felállítanák azt az 
Országzászlót, mely jelképezné az 
itteni egységet és összetartást. Ez 
a zászló hirdetné kifelé azt a hi­
tünket, hogy az elszakított terüle­
teket visszakapjuk, befelé pedig a 
békét hirdetné. (Taps)

Vitéz Jánossy Gyula polgár- 
mester nyomban válaszolt a fel 
szólalásra, melyet igen helyesnek 
talált. Az Országzászlóra össze­
gyűlt összeget a Szerbiából an­
nakidején kiüldözött magyarok 
megsegítésére fordították. Hangoz­
tatta a polgármester, hogy mindent 
elkövet, hogy az Országzászlót mi 
nél előbb felállíthassák Békés­
csabán.

A következő felszófaló Vandlik 
Mátyás volt. Kifogásolta, hogy az 
adókedvezményt nem mindig azok 
kapják, akik arra leginkább rá­
szorulnak. A továbbiak során a 
szenny vízlevezetők beburk olását 
kívánta. A kérdést úgy véli meg­
oldhatónak, ha közegészségügyi 
adót vetnének ki a lakosságra a 
jövedelméhez mérten.

Közbeszólások : Az hiányzik ! 
Csak az kellene !

Herczog Henrik dr Arról be­
szélt, hogy a lakásnélküliek szá­
mára a városnak kellene szükség- 
lakások céljára egy házat vennie.

A polgármester nyomban vála­
szolt Herczog Henriknek. Sok ki­
lakoltatott többizben éjjel 11 óra­
kor ment a lakására segítséget 
kérni Az ilyeneket a városi me­
nedékhelyre vitték. A kilakoltatot- 
tak 70 százalékát rossz természete 
miatt lakoltatták ki. A polgármes­
ter elgondolása ezzel kapcsolat­
ban az, hogy akit kilakoltatnak, le­
hetőleg elhelyezi. A baj az, hogy

sokan visszaélnek a város jó­
szívűségével. Ha mindenkiről a 
város gondoskodna, több mint száz 
kislakásra lenne szükség. A kér­
dés különben sem tartozik a kép­
viselőtestület elé. A polgármester 
mir denk or elintézi azok ügyét, 
akiket kilakoltatnak.

Melískó János sérelmezte, hogy 
nincs benne a tárgysorozatba özv. 
Korira Jánosné ügye, aki teme­
tési segélyt kért, mivel férje kór­
házi szolga volt. Az özvegy ké­
relmét végzéssel elutasították. Me- 
liskó kívánta, hogy a legközelebbi 
közgyűlés vegye tárgysorozatba 
ezt a kérelmet. Kifogásolta még, 
hogy az esküdtek nem hordják a 
karszalagot.

Szász Mihály a fásítással és a 
csecsemővédő otthon felállításé 
nak szükségességével foglalkozott. 
Igen fontosnak tartja, hogy legyen 
Békéscsabán csecsemővédő inté­
zet.

Csicsely Pál azt kívánta, hogy

Berlin, junius í.
A német hivatalos körök szerint 

a »Dutschland« nevű cirkáló bom­
bázásának megtorlása Almeria ki­
kötő bombázásával befejeződött. 
Németország nem gondol további 
lépésekre s a helyzetet nem tartja 
válságosnak.

Minden attól függ, hogy a be 
nem avatkozás! bizottság tud-e 
olyan biztosítékot nyújtani Német­
országnak és Olaszországnak, me­
lyek a további együttműködést le­
hetővé teszik.

Róma, junius 1.
Az olasz hivatalos köröknek az 

a véleményük, hogy Németország 
megtorló intézkedése teljesen jo­
gos volt. Az olasz hadihajók to­
vábbra sem hagyják el a spanyol 
vizeket, sőt az dlasz kormány uj 
hajóegységeket küld a spanyol

a Flamm-malom szennyvizét is 
fertőtlenítsék.

Hrabovszky Mihály az állásta 
Janók kérdésével foglalkozott. Ve 
leménye szerint elsősorban azo­
kat kellene állásba juttatni, akik 
már régebb idő óta vannak állás 
nélkül. Felszólalása további részé­
ben kifogásolta, hogy a szülész­
nők nincsenek arányosan elosztva 
a tanyák világában. Végül azt 
hangoztatta, hogy kevés az apa­
mének száma. Hosszabban foglal­
kozott az állattenyésztéssel. Sze­
rinte sok a tennivaló ezen a téren.

Laurinyecz János a kenderáz­
tató környékén levő utak rende­
zését kérte.

Szobek András a minimális 
munkabérek betartásának szigorú 
ellenőrzését sürgette.

Ezután a polgármester válaszolt 
a felszólalásokra.

A sánc beburkolása régi prob­
léma, amit nem lehet könnyen 
megoldani. A Kovács malomtól 
ígéretet kapott, hogy klóroz tatja a 
szennyvizet. Ha ez nem válik be, 
akkor más megoldást keres az 
árkok szagtalanítására.

Meliskónak válaszolva, kijelen­
tette a polgármester, rászorítja az 
esküdteket arra, hogy viseljék a 
karszalagot.

A gazdáknak maguknak is köte­
lességük a fásítás. Nem végezhet 
el mindent a közület. A polgár­

partvidékre.
Rómában hangoztatják, hogy 

Olaszország és Németország nem 
tart semmiféle igényt Spanyolor­
szágra s mindenkor készek támo­
gatni azokat a (törekvéseket, me­
lyek a békét szolgálják. De nem 
tűrhetik, hogy Moszkva befolyása 
egyre erősebben érvényesüljön 
Spanyolországban s megakadályoz­
zák, hogy a Szovjet végrehajtsa 
Európát bekeríteni szándékozó 
törekvését, melynek egyik állo­
mása éppen Spanyolország bolse- 
vizálása lenne. Berlin és Róma 
meg van győződve arról, hogy 
Moszkva lángra akarja robbantani 
Európát.

Salamanca, junius 1.
A spanyol nemzetiek hivatalos 

jelentése szerint a vörösök a 
biskayai szakaszon a köd leple

mester szintén fontosnak tartja, 
hogy telefon legyen a tanyavilág­
ban. Igyekszik megoldani a kér­
dést. Gyűlésre fogja összehívni a 
tanya népét és helyszínen'^vizsgálja 
meg, miként lehetne megtalálni a 
helyes megoldást.

A tanyavilág közigazgatására 
egyébként ^nagyszabású terv ké­
szül a minisztériumban.

A megüresedett állásokat ne­
héz betölteni- A végrehajtói állá­
sok egyrésze teljesen felesleges, 
csupán azért töltöttek be több 
ál-ást, hogy a diplomás fiatalok 
közül egy kettőt elhelyezzenek.

A polgármester kijelentette, hogy 
Békéscsaba állattenyésztését fej­
leszteni kell. Ez a feladat a gaz­
dákra vár. A kenderáztató kör­
nyékén levő utakat rendbehozzák.

Intézkedik a polgármester, hogy 
a városi munkáknál szigorúan el­
lenőrizzék a minimális munkabér­
rendelet betartását.

Vandlik Mátyásnak az adókive­
téssel kapcsolatos felszólalására 
Horváth István adóügyi tanácsos 
válaszolt. Mindenkor az kap adó- 
elengedést, akit az megillet. Ha az 
elemi csapás által károsult föld- 
tulajdonosnál adóelengedés törté­
nik, a tulajdonos köteles a bérlő­
nek azt visszafizetni.

A közgyűlés ezután a polgár- 
mesteri jelentést elfogadta és rá-

alatt nagy támadásba kezdtek, a 
nemzetiek azonban visszaverték 
őket.

A vörösök repülőgépei a Balcai- 
szí get eken bombázták a nemzetie­
ket. A nemzetiek egy repülőgépet 
lelőttek. A gép pilótája cseh volt.

Berlin, junius 1.
A német fővárosban elintézett- 

nek tekintik a „Deutschland" bom­
bázásának ügyét s nem tartanak 
rendkívüli eseményektől. Ezt iga­
zolja az a tény is, hogy Blomberg, 
az eredeti tervek szerint holnap 
Rómába utazik.

London, junius 1.
Ribbentropp londoni német nagy­

követ kedden délelőtt megjelent 
az angol külügyminisztériumban, 
ahol Edennel folytatott tanácsko­
zást, melyről azonban még nem 
adtak ki jelentést.

Németország és Olaszország 
békét akar, de nem tűrik 
Moszkva terjeszkedését

Ribbentropp Edennel tárgyalt
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Szerdán este:

Antlbols evista knlturelőad ás 
a Városi Színházban

tért a tárgysoroza‘i pontok tár­
gyalására.

Névszerinti szavazással egyhan 
gulag elhatározta a képviselőtes 
tület, hogy a napközi otthon cél 
jaira julius 1-től évi 1000 pengő 
bérért kibéreli a Gyár utca 6 sz. 
alatt levő Vágó-féle hétszobás há­
zat.

A város még 1927-ben prog 
ramba vette, hogy az erzsébethelyi 
ovodát és napközi otthont felépíti. 
Most 10 év után az a javaslat, 
hogy a villamosmű nyugdíj és 
öregségi alapját vegyék kölcsön 
erre a célra, összesen 81 ezer 
pengőt. A képviselőtestület elvileg 
elfogadta a javaslatot.

Aradszky György azt kívánta, 
hogy próbáljon meg a polgármes­
ter államsegélyt kérni az ovoda 
és a napközi otthon építésének 
céljára.

Ádám Gusztáv azt kívánja, 
hogy a villamosmü igazgatóságá­
nak véleményét is kérjék ki.

A javaslatot végül is elfogadták
A városi háztartás, szálló, va­

gyonkezelési üzemek és különálló 
alapok 1936. évi zárszámadását 
a szociáldemokraták kivételével 
elfogadták. Ugyancsak elfogadták 
az iskolák 1936. évi zárszámadá 
sát és az 1938 ik évi költségve­
tést is

Ezzel a tárggyal kapcsolatban 
Pesti Béla az iskolák túlzsúfoltsá­
gát tette szóvá. Kérte a várost, 
állítson fel Erzsébethelyen hét­
három tantermes községi iskolát.

Szobek András a kertészeti tan­
folyamok tartásának fontosságát 
fejtegette

Pesti Béla felszólalására dr Kor- 
niss Géza kulturtanácsnok vála­
szolt. A kérdést nem lehet csupán 
lokális szempontból nézni. Ez ma 
országos kérdés. A békéscsabai j 
állami iskolákban a helyzet nem j 
rosszabb az országos átlagnál. Er- j 
zsébethelyen azonban tényleg túl­
zsúfoltak az iskolák. A kultúra 
nem luxus, hanem létkérdés. Bé 
késes aba köhségvetését nézve meg­
állapíthatjuk, hogy itt egy emberre j 
3 pengő jut abból az összegből, 
amely kulturális célokra lett be­
állítva a költségvetésben.

Vitéz Jánossy Gyula : Egy tanyai 
iskola felállítása van tervbe véve. j 
Nem szívesen foglalkozik azzal a í 
tervvel, hogy a városban állítson | 
fel községi iskolát. A haladás na- ; 
gyón szép és kívánatos, de meg 
kell néznünk, hogy mennyit való­
síthatunk meg a célkitűzésekből, j 
A haladásnak fokozatosnak, lépcső- ; 
zetesnek kell lennie.

Zahorán Pál városi gazdasági 
intéző özvegyének 203 pengő havi j 
nyugdijat szavaztak meg.

Nagy Istvánnak, a Zöldfa-ven- 1 
déglő bérlőjének bérletét 3 évre j 
évi 1000 pengő bér mellett meg- j 
hosszabbították. j

Vandlik Mátyásnak azt az indít- j 
ványát, hogy a dobozi uradalom j 
parcellázásra kerülő kétezer hold 
földjére a békéscsabai gazdák je- I 
lentsék be igényüket, elfogadták. \

Elhatározta a képviselőtestület, j 
hogy Szacsvay Imre nagyváradi ’ 
szobrát, melyet a románok eltávo- J 
litanak, kikéri a város a nagyvá- ! 
radi hatóságoktól s a szobrot Bé- \ 
késcsabán állítják fel.

Több kisebb ügy letárgyalása 
után a közgyűlés este 7 órakor ért j 
véget. í
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— Mindenki váltsa meg vacsora- i 
jegyét a junius 5-iki Széchenyi-li- 
geti frontharcos vígláborozásra. Jó­
kedvet ingyen adunk.

Ma, szerdán este 8 órai kezdet­
tel antibolsevista kulturelőadás lesz 
Békéscsabán, a Városi Színházban. 

Az antibolsevista kulturelőadás

Súlyos szerencsétlenség érte Ná­
das Ilona 3 éves békéscsabai Zöldfa 
utca 4. sz. alatt lakó kislányt. A 
konyhában ebédet főző édesanyja 
körül forgolódott, amikor keresztül­
esett a földre letett nagy fazékon, 
amely forró levessel volt telve 

A kiömlő forró étel súlyosan 
összeégette a kisleány testét. Szü 
lei azonnal orvost hivattak, aki

A felvidéki tótság egyik vezető­
egyénisége Bécsben nyilatkozott a 
„Virradat“ tudósítójának és kije 
lentette, hogy a felvidéki tót na­
cionalizmus a Tótok Szabad Állama 
eszméjéért küzd.

— Mint szuverén szlovák nem­
zet, — amelyet a csehek elsik­
kasztottak, — saját független álla­
munkkal akarunk bekapcsolódni 
a dunai államszövetségbe, ahol a 
cseheknek mint nem dunai nem­
zetnek, semmi keresnivalójuk. Meg

iránt nagy az érdeklődés s bizo 
nyos, hogy a város közönsége zsú­
folásig megtölti szerdán este a szín­
ház nézőterét.

másodfokú égési sebeket állapított 
meg.

A szerencsétlenség ügyében a 
rendőrség megindította a vizsgálatot

Lapzártakor arról értesültünk, 
hogy Nádas Ilonka, a gondos ápo­
lás ellenére is, súlyos égési se­
beibe belehalt. Az ügyészség a 
temetési engedélyt, a boncolás 
mellőzésével, megadta.

kell állapítani tárgyilagosan, med­
dig érnek a magyar-tót érdek- 
közösség határai. A mai Szlo- 
venszkó magyarjait visszacsatoljuk 
az anyaországhoz. Csehszlovákia 
létének ku'csa mi kezünkben van 
és mi alkalmas időben kinyitjuk 
vele a cseh tragédia szelepeit.

— Ezen a héten a Réthy és dr 
Südy gyógyszertár tart éjjeli szol­
gálatot.

Ingyen =, ecetet
de kevés pénzért a legjobb minőségűt

vitéz Szabó Ferenc 
ecet szeszgyárába a

Békéscsabán
(Szent István-tór 20.)

kaphat! Ä!™ak.P™-,
Eladás kicsinyben és nagyban 

Kérje iüs«eresétől!
W WW

A földmivelésiigyi tárca 
költségvetését tárgyalja 

a Ház
Budapest, junius 1.

A képviselőház keddi ülését 
délelőtt 10 órakor nyitotta meg 
Sztranyavszky Sándor, a Ház el­
nöke, aki kegyeletes szavakkal 
parentálta el a salgótarjáni kerület 
volt képviselőiét, Veres Zoltánt, 
egyben közölte, hogy a Ház kép­
viseletében részt vesz a temeté­
sen.

A bejelentés után folytatták a 
földművelésügyi tárca költségveté­
sének tárgyalását.

Tóth Pál szarvasi képviselő 
hosszasan foglalkozott Darányi 
Kálmán miniszterelnök és földmi- 

j velésügvi miniszternek azzal a be- 
j jelentésével, hogy a törpebirtoko 

sok és nincstelenek öregkori biz­
tosítását bevezetik. Tóth Pál kor 
szakalkotónak nevezte a minisz­
terelnök bejelentését.

Tóth felszólalása után Darányi 
Kálmán emelkedett szólásra, hogy 
válaszoljon a tárca költségvetésé­
nek tárgyalása során elhangzott 
felszólalásokra

Beszéde lapunk zártakor még 
tart.

Szélilézsef
belügyminiszter lesz 

Salgótarján képviselője
Veress Zoltán, a salgótarjáni ke­

rület országgyűlési képviselője meg­
halt. Jól értesült helyeken úgy 
tudják, hogy az uj képviselőválasz­
táson Széli József belügyminiszter 
is fellép. Nem valószínű, hogy vele 
szemben más párt ellenjelöltet ál­
lít. A választás ajánlása egyébként 
az uj rendszer szerint történik már. 
A jelölteknek mindössze száz aján­
lást kell benyujtaniok, azokat az 
ajánlásokat a közjegyző előtt kell 
hitelesíteni.

Még egy öngyilkosság 
Sínyjeteroszországban

Kamernyk magasrangu szovjet 
vezető öngyilkos lett. Kamernyket 
szintén azzal vádolták, hogy részt- 
vett a Sztálin ellen irányuló Troc- 
kijísta összesküvésben.
Jól sikerült a hétfő éjjeli

légvédelmi riadó
Hétfőn éjjel 11 órakor újabb 

légvédelmi riadó volt Békéscsa 
bán.

Ez a riadó lényegesen jobban 
sikerült, mint az első, igaz, hogy 
éjjel jobban érvényesülnek a riasztó 
jelzések.

Különösen a gőzsíp hangját le­
hetett az egész város területén 
hallani.

A riadó felköltötte az embere­
ket. többen felkeltek és úgy hall­
gatták a riasztó-jelzéseket.

Nyílott tető ! 

Telefonsz, 91.CSABA MOZGÓ
Junius 2-3-án, szerdán fél 7, íéi 9, csütörtökön fél 7, lél 9-kor. 

Szerdán a léi 7 órai előadás zóna!

Fodor László világsikert aratott vigjátéka:

Érettségi
SIMONE SIMON 'Paramount

Öíradó

| VeVarrógép-, Kerékpár-, gumi-
sszaküxlet!

Óriási választék! Eladás: kicsinyben és nagyban!

autó-, motor-, gépjavító-,
tü&sománcoszó-, nzMceZe^ö-,

tömegcikk-gyártó-, legmodernebbül felszerelt
fémipari-ü&em !

Krafcsovics Endre és Fiai
Alapítva 1905. JjéJcéSCSafoCl (Petőfi-u. 4.) Telefon 140.

II kiömlött forró leves halálra 
égetett egy hároméves kislányt

A csehek elsikkasztották 
a tőt nemzetet

„A mai Sziovenszkó magyarjait visszacsatoljuk
Magyarországhoz“
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g* »■■■ ** volt, hogy a szociáldemokrata pártáliású vá-rfllIUTIO rosi képviselőtestületi tagok nem jelentek 
■ meg hétfőn délután a városházán tartott
díszközgyűlésén vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó arcképé­
nek leleplezési ünnep-ségén. Már régen szétoszlott a díszközgyűlés 
ünneplőbe öltözött közönsége, amikor az egyik szoc dem. „város­
atya“ felfelé cammogott csak úgy közönségesen, vidám hangulatban — a 
rendes közgyűlésre, amelyet a díszközgyűlés után tartottak meg. Egy 
csöppet sem csodálkozhat senki sem a „magyarországi" szoc. demek 
viselkedésén, hiszen általánosan ismert róluk, hogy mennyire külön 
utakon igyekeztek tologatni kicsiny, vézna erejükkel a baloldal 
döcögő kocsiiát, amely egyre jobban beleragadt a „szabadverseny" ká­
tyújába. Szegények, közülök sokan nem tudták azt sem, hogy vérszegény 
ordibálásukkal nemhogy hasznot, hanem kárt okoztak saját maguknak 
is. Évek óta oda sorvadtak, hogy már csak ilyen durva sértéssel til­
takozhatnak a nemzeti célokért elszántan küzdő társadalom legna- 
gyobbfoku megbotránkozására. Ennél nagyobb feltűnést egy egészen 
kis városi alkalmazott távolléte keltett. A nevét sem Írjuk ki, bár 
közismert róla, hogy éppen szoc. dem. pártáliású városi képviselőtes­
tületi tag és tudtunkkal ev egyházi „funerátor" is és ezért is különös 
a tüntető távolmaradása. Talán csak nem volt beteg éppen abban az 
időben ? Vagy hivatali tevékenysége támadt és azért nem jöhetett 
el? Ez utóbbi esetben fel keUett volna menteni a „jóembert", had' 
lehessen ő is ott, ahol a városa ünnepel. Vagy már választott az 
„esküdt úr" és lemond az állásáról ? Bár nem fontos ennek az ember 
nek a személye külön, mégis kívánatosnak tartjuk, hogy tisztázódjék, 
vájjon miért volt távol s vájjon nem nehezíti e meg városi esküdti 
kötelességeinek teljesítését az a tény, hogy netalán szociáldemokrata 
„városatya" is? Általánosságban pedig a békéscsabai városkád balol 
dal magatartását különösen elítélendőnek tartjuk most, amikor a spa­
nyol események ismeretes legutóbbi fejleményei miatt a világpolitikai 
helyzet a vésőkig kiéleződött. Ilyenkor, amikor minden pillanatban 
nagy események kirobbanására kerülhet sor, igazán nem lehet türelmet 
ajándékozni a helyi vörös front kicsi tüntető játszadozásai számára.

Modern fémportálok !
Portálok vas réz. bronz, fehérfém és alpacca 
kivitelben minden hozzávaló műkő, üveg- 
márvány és egyéb munkákkal Iparművészeti 
tervekkel, költségvetéssel és a legmesszebb­
menő szaktanáccsal a leggyorsabban szolgá­
lok. — Kívánságra szakközegemet dijmen 
tesen kiküldőm. — Fizetési feltételek meg­

állapodás szerint.
Tessék tőlem árajánlatot kérni!

Eddig készültek : Magyar Olasz Bank,
Békéscsaba, Rosenbaum Ödön cég, Békés­
csaba, Fehér Lajos cipőüzlete, Hirsch János 
villamos szaküzlete, Tescher Testvérek divat- 
áruháza, Rizdorfer drogéria, Sabel divatáru­
háza, Teszárik női kalapszalon, Adler cipő­
áruház, Sipka ékszerüzlet, Árvái Jenő divat­
áruház. Gyulán s Tanai Lajos divatáruház. 
Meaöberényben s 2 Hangya szövetkezet. 
Szeghalmon: Steplerés Römer divatáruház.
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A kormányzó köszönet© 
a békéscsabai bajtársak 

hódoló táviratára
Ismeretes, hogy a Gyóni Géza 

Bajtársi Egyesület május hó 23 án 
tartott diszíáborozásáról hódoló 
táviratban üdvözölte vitéz nagy­
bányai Horthy Miklós kormányzót.

Most vitéz dr Ricsóy-Uhlarik 
Béla főispán a következő levelet 
küldte a Gyóni Géza Bajtársi 
Egyesületnek.

Egészségét védj 
betegségét gyógyítja
a Moh ij Ágnes-forrás természetes szén­
savas ásványvize.
Orvosilag javalva van :

Emésztési zavaroknál, a légzési szer­
vek hurutos bántál mainál. Hatásos a 
hugvutek hurutjainál, vesekőbántal 
máknál és a kőszvényes bajoknál. 
Jó eredménnyel használható a ve 
getativ idegrendszer, — csalánkiüté­
sek, asthma és egyéb túlérzékeny­
ség okozta — betegségeknél. Csök­
kenti a gyomorsav fokozott képző­
dését, akadályozza a gyomorégést. 
Ajánlatos gyermekeknek is.

Kitűnő ayztaií^ és ho? víz í
A hazai Mohai Ágnes forrás grcgy 
vizét népszerű árban forgalomba- 
hozza a Mohai Ágnes forrás ke 
zelősége, Moha, Fejér mejye. 

Kapható mindenütt !
Lerakat Békéscsabán:
Kővári és Szelner cégnél

Vendéglőben is kifejezetten 
Mohai Ágnes-gyógyvizet kérjen.

„A Gyóni Géza
Bajtársi Egyesület igen tisztelt 

Vezérségének,
Békéscsaba.

Közölhetem, hogy a Kormányzó 
Ur O Főméltósága a Turul Szö­
vetség békéscsabai Gyóni Géza 
Bajtársi Egyesületének jubi áris 
disztáborából távirati utón előter­
jesztett hódolatukat — a kabinet- 
iroda 6796—1937. sz a. kelt le­
irata szerint — köszönettel fogadni 
méltóztatott.

Amikor ezt közlöm, a Gyóni 
Géza Bajtársi Egyesületben tömö 
rült minden Bajtársnak és magá­
nak az Egyesületnek őszinte ma­
gyar szívvel kívánok a magam ré 
széről is minden jót.

Hazafias üdvözlettel:
v. Ricsóy-Uhlarik“

„fiz én rózsám
vasutas../'

Békéscsabán több üzlet és ká­
véház kirakatában elevenszinü, 
ötletes rajzokon olvashatjuk: „Az 
én rózsám vasutas..." — ezzel a 
foxmuzsikával kezdődik a vasutas 
kirándulás táncversenye.* A vas­
utaskirándulást junius 6-án (rossz 
idő esetén 13 án) rendezi a Bé­
késcsabai MÁV Olvasókör a gyu­
lai városerdő mellett levő Remete­
csárdánál. A részletes műsor a 
falragaszokon olvasható.

Vasárnap avatják lel 
a gyomai országzászlát

Junius 6-án avatja fel ország­
zászló emlékművét megyei ünnep­
ségek közepette Gyoma község.

> mezőhegyes! lóversenyt is 
megtekintettek a Békésvármegyei 

Gazdasági Egyesület 
taeulmiByóljáeak résztvevői
A Békésvármegyei Gazdasági 

Egyesület dr Darók József titkár 
vezetésével vasárnap 36 békés­
megyei gazda részvételével jólsi­
került tanulmányi kirándulást ren­
dezett egy hatalmas MÁVAUT- 
kocsival Mezőhegyesre.

Megtekintették az állami belső 
majorban levő tehenészetet, a tej­
üzemet, majd a külső majorban a 
borjunevelést, a méneseket, a ma­
gyar gulyát, a mangalica sertés­
hizlalást, Székács Elemér buza- 
nemesitési kísérleteit és a magától 
a birtokvezetésétől teljesen függet­
len ménes intézetet.

Délután 2 órakor ebéden látták 
vendégül a kirándulókat.

A kirándulók szerencsés napot 
választottak, mert vasárnap zajlott 
le Mezőhegyesen számos elkelő- 
ség jelenlétében a lóverseny, ame­
lyet megtekinthettek.

Az autóbusz este 8 óra után 
ért vissza Békéscsabára. A ki 
rándulás résztvevői nagy elragad­
tatással beszéltek a látottakról.

Megalakult 
a Békéscsabai Sport- 
horgászok Egyesülete

Vasárnap a városháza kistanács 
termében alakuló közgyűlést tar­
tottak la békéscsabai sporthorgá­
szok, Szőnyi Gyula korelnök el 
nökletével.

A jelenvoltakkal Filipinyi Pál 
ismertette a megalakítandó sport­
horgász egyesület célkitűzését. Az 
alapszabályokat vitéz Horváth Pál 
terjesztette elő. A közgyűlés egy­
hangúlag kimondta a Békéscsabai 
Sporthorgászok Egyesületének 
megalakulását s nyomban meg is 
választotta a vezetőséget.

Vitéz Jánossy Gyula polgármes­
tert és Bohnert József kormány­
főtanácsost egyhangú lelkesedéssel 
diszelnöknek választoták.

A vezetőség a következőképpen 
alakult: Elnök dr Francziszky 
Lajos, helyettes.elnök Tornyai Jó­
zsef, ügyvezető elnök Filipinyi Pál, 
ügyész dr Tarján Tibor, pénztár­
nok Zsilák György, ellenőr Vár- 
konyi Mihály, intéző Kovács 
György, gondnok Belanka Mihály, 
könyvtáros Csepregi Gyula. Ezen 
kívül választottak 12 tagú választ­
mányt is. _
Tehénlegeltetö

Társulat
közhírré teszi, hogy Solyé hé 2 án, 
vagyis ma délutáu 2 órakor a gyu­
lai kövesut mentén jobbról, a kisíé- 
nyesi heretermését árverés 
utján készpénzfizetés mellett eladja.

— Bármilyen könyvre van szük­
sége, beszerezheti a Körösvidék 
könyv- és papirkereskiedésében. Te­
lefon: 60.

// t

rr
ERDOBENYEI 
GYÚGYFŰRDO

kénsavas, v&sasizü, por és szél­
mentes klimatikus gyógyhely, 
3000 hold erdővel. 50%-os vissza­
utasé ei kedvezmény. Prospektust 
kérjen a Fiirdőigazg »lóságtól.

HÍREK
VIDÉKI ELŐFIZETŐINKHEZ I 
Tisztelettel kérjük L vidéki elő­

fizetőinket, hogy amennyiben elő­
fizetésük lejárt, az előzőleg meg­
küldött befizetési lap felhasználásá­
val azt megújítani szíveskedjenek, 
annyival is inkább, nehogy az új­
ság küldésében akadályok merül­
jenek fel.

Tisztelettel a Kiadóhivatal.

— Vitézzé avatták dr Sziiassy 
Antalt. Dr Sziiassy Antal nyug­
állományú őrnagy hadbírót f. hó 
30-án Gyulán vitézzé avatták. A 
köztiszteletben álló kiváló közéleti 
férfiú háborús érdemeinek legmél­
tóbb elismerése a város egész 
társadalmában örömet kelt.

— A buzazáloglevelek átszá­
mításának kulcsa. Buzazáiog- 
levelekben folyósított és búzaár 
tékre szóló kölcsönök törlesztési 
részleteinek és a buzazáloglevelek 
kamatszelvényeinek beváltásánál 
junius hóban átszámítási kulcsként 

j egy métermázsa búza fejében 19.96 
I aranypengőt kell számítani.
I -------------------------------------------
I Rendeljen Ön is nálunk kitúró „kánikula“

öltönyt 43 pengőért
Sportöltönyök 55 pengőért 
Matura-ruhák 65 pergőért

Hathavi hitelre
Irímy és Olláry

uriszab^sága. Szent István-tér 12.

— A községi elemi iskolák évzáró 
vizsgái. 1937 június 3-án délelőtt 9 
órakor Nagyrét, Benczúr Lajos; 
délután 3 órakor Fényes, Tíinkó 
György; június 4-én délelőtt 9 óra. 

j kor Kisgerendás, Kraszkó György; 
j délután 3 Órakor Fürjes Slefano- 
I vies Dániel; június 5-én délelőtt 9 

órakor Nagygerendás, Szőnyi Géza,
— Purcsi Pepi vezeti a 30 itagú 

cigányzenekart a frontharcosok jú­
nius 5-iki Széchenyi-ligeti vígtábo- 
rozásán.

* Ideges embereknek és lelki­
betegeknek az igen enyhe hatású, 
mindig megbízható természetes 
„Ferenc József“ keserüviz — reg­
gel éhgyomorra egypohárral hé­
vévé — rendes bélmüködést, jó 

I emésztést és elegendő étvágyérze- 
I tét teremt. Az orvosok ajánlják !

Fútba Labdák, gumi­
labdák, lutbalibel- 
sők, fűzők, pumpák, 
kerti- és strand játé­
kok nagy választék­
ban a KÖRÖSVIDÉK 
KISBOLTJÁBAN.
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PuflITI51 Bene Mihály 9 éves 
UyUlllO kisfiút súlyos szeren­
csétlenség érte. Játék közben a 
szecskavágó elkapta és összezúzta 
jobb kezét. Súlyos sérülésével a 
békéscsabai kórházba szállították.

— Óvodai ünnepély Erzsé- 
bethelyen. Az V. kér. Erzsébet- 
helyi állami ovoda junius 12-én dél­
után fel 5 órakor tartja nyári gyer­
mek ünnepélyét az állami elemi is­
kola udvarár, amelyre ezúton is 
meghívják a szülőket és érdeklődő­
ket.

— Mindenki értékes tárgyat 
nyerhet az Evang. Nőegyesület 
szombati kertiünnepélyén.

* Megrögzött székrekedésnél 
és annak mindenféle káros kö­
vetkezményeinél a gyomor bél­
csatornát reggelenként felkeléskor 
egy pohár természetes „Ferenc 
József“ keserüviz alaposan kitisz­
títja, az emésztést és az anyag­
cserét előmozdítja, a vérkeringést 
megélénkíti s kellemes közérzetet 
és fokozott életkedvet teremt.

— Leesett a kocsiról — sú­
lyos belső sérüléseket szenve­
dett. A mentők súlyos állapotban 
szállították be hétfőn délután a 
közkórházba Griecs György 25 
éves békéscsabai, Kistabán-utca 
12. szám alatt lakó gazdasági cse­
lédet. Griecs szénával magasan 
megrakott kocsiról a Kerek! úti 
vasúti átjárónál, amikor a lovak a 
kocsit megrántották, leesett a ko­
csiról. Az eddigi megállapítá­
sok szerint Griecs György belső 
sérüléseket szenvedett.

— Találkozó. Felkérjük mind­
azokat a helyben lakó volt osz­
tálytársainkat, akik velünk 1917- 
ben, illetőleg 1927-ben a csabai 
gimnáziumban érettségiztek, hogy 
a 20, illetőleg a 10 éves talál­
kozó előkészítése végett szíves­
kedjenek megjelenni a „Csaba“- 
kávéházban junius 2-án, szerdán 
este 9 órakor. Mázán László és 
Csák István gimnáziumi tanárok.

— Junius 5-én lesz az Evang. 
Nőegyesület kertiünnepélye.

— Június 5-én, szombaton dél­
után 6 órakor frontharcos víglá- 
borozás a Széchenyi-ligelben. ■

* Men toszok rények felszerelése 
és kiegészítése Maczák Ádám dro­
gériájában.

— Am. kir. gazdasági nép­
iskola évzáró vizsgája junius 2 
án és 3 án lesz. Az iskola kézi­
munka kiállítása, mely minden év­
ben nagy érdeklődést kelt és ő- 
riási közönséget vonz, junius 2 án 
délután, 3 án pedig egész nap meg­
tekinthető.

HMISNY1K
női- és férfi

lehérneműek
nagy választékban,

olcsó árakon
kaphatók

a „Körösvidék“
kisboltjában!

— Iskolai találkozó. Felkérjük 
mindazon osztálytársnőinket, akik 
velünk 1927-ben a a községi polg. 
leányiskola IV. osztályát végezték, 
hogy f. hó 13-án, vasárnap délelőtt 
10 érakor az iskolában megjelenni 
szíveskedjenek. Csetnegi Margit, 
Mokosné Ka’ina Mária

— Mindenki kellemesen fogja ma. 
gát érezni a junius 5-iki Széchenyi- 
ligeti frontharcos vígtáborozáson.

— Az Evangélikus Nőegyesület 
június 5-iki kertiünnepélye iránt
nagy érdeklődés mutatkozik város, 
szerte. Az értékes, szebbnél-szebb 
tombolatárgyak a dr Bayer- és a 
Krayier-cég kirakatában tekinthetők 
meg.

Műsoros fagylaltdélBtáe
A Társadalmi Egyesületek Szö­

vetségének békéscsabai csoportja 
június ltkén műsoros fagylalt dél­
utánt rendez a Nyomorék Gyerme­
kek Otthona javára.

A műsoros fagylaltdélután előké­
születei már folynak. Bizonyos, 
hogy szépszámú közönség vesz részt 
a fagylaltdélutánon s járul hozzá 
ahhoz, hogy a TESz békéscsabai 
csoportjának nemes célja, a Nyo­
morék Gyermekek Otthonának meg­
segítése minél nagyobb mértékben 
megvalósuljon.

t A békéscsabai meterológiai megfigyelő állc- 
i más jelentése junius 1-én délben.

Időjárás

Hőminimum +18.8 C° A föld felszínén +11*0 
Hőmaximum +27 4 C® Légnyomás 761 9 mm 

Csapadék O'O mm
A budapesti meteoroldgiai intézet jelentése:
Várható időjárás a következő 24dréra: 
Több helyen, főleg északon zivatar. Dél­
nyugati, nyugati szél. A hőmérséklet nem 
változik lényegesen.

MOZI

Érettségi
Nem lehet erről a filmről meg­

hatottság nélkül szólni. Ami oly 
meghatóvá, oly kedvessé teszi, 
hogy egy egy jelenetét fátyolos 
szemekkel nézzük, az egyrészt 
maga a mese, másrészt a fősze­
replő, Simone Simon, akiről bizo­
nyos önérzettel mondhatjuk, hogy 
mi „fedeztük fel" első filmjében, 
a Fekete szemekben, amelyben 
Harry Bour volt a partnere. Azt 
mondtuk róla akkor: még sokszor 
találkozni fogunk vele nagy filme­
ken. És íme: most már amerikai 
filmen látjuk viszont, hasonlít ha­
tatlan varázsában, a lányos tiszta­
ság, az édes bakfis-költészet pá- 
rat’an teljességében.

RÁDIÓ
A rádió szerdai műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 
7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 
10.45: Felolvasások. 12: Harangszó. 
12.05 Szimfonikus zenekar. 1.30 
Cigányzenekar. 4.15 Diákfélóra. 
5 Élőadás. 5.30 Zongorahangver­
seny. 5.55 Költemények. 6.20 Ka­
tonazenekar. 7 „Egy pohár viz." 
Előadás a Stúdióból. 9 Cigány- 
zenekar énekszámokkal. 10.20 
Kétzongorás hangverseny 11.10 
Hanglemezek. Budapest II. 5.55 
Gordonka zongorakisérettel. 6 20 
Előadás 7.05 Katonazenekar. 7.55 
A rádió szalonzenekara.

SP O RT

Pompásan sikerült a leány­
gimnázium és a íiugimnázíum 

tornaünnepélye
Igen szép számú közönség előtt 

folyt le vasárnap délután a Lo 
rántffy Zsuzsanna leánygimnázium 
és a Rudolf fiugimnázium torna­
ünnepélye a CsAK Réthy-utcai 
sporttelepén. A közönség soraiban 
ott volt Banner Benedek dr igaz­
gatóval az élen a leánygimnázium 
tanári kara és Pataki Sámuel igaz- 
gató élén a fiugimnázium tanári 
kara is.

A felejthetetlenül szép tornaün­
nepélyt a leány- és fiúcsapatok I példás, hatásos felvonulása vezette 

I be, A Hiszekegy elhangzása után 
\ megkezdődött a tornaünnepély,
! melynek során szebbnél-szebb szá- 
I mok gyönyörködtették a közön- 
i séget.

Az elsőszám a lányok magyar 
I táncbemutatója volt.

A sporttelepet körülölelő ember- 
j koszorú lelkes, hosszantartó taps 
I sál adott kifejezést őszinte elra- 
I gadtatásának és tetszéseinek a Iá 
! nyok tánca fölött.

Ugyancsak nagy sikert arattak 
szabadgyakorlatukkal a fiuk is, 
bámulatos ügyességről téve bizony­
ságot. A lányok padtornája és 
szekrényugrása nyomán ismét taps­
ra verődtek a tenyerek.

A gyorsan, zökkenő nélkül s ki- 
! tűnő rendezésben lepergett szá- 
I mok, a fiuk futószámai, a lányok 

szemet gyönyörködtető, bájos rit­
mikus tánca, az élvezetes kézi­
labda-bemutató, a lányok nagy 
ügyességéről beszélő talajtornája 

! ékes bizonysága annak, hogy a két 
intézetben kiváló kezekben van a 
testnevelés vezetése. A szebbnél- 
szebb programszámok nagy sikere 
a leányliceum tanárnőjének, Bónis 
Emmának és a fiugimnázium tor­
natanárának, Brózik Jánosnak nagy 
hozzáértését, szakavatottságát di= 
csérte.

A felejthetetlenül szép tornaün­
nepély is azt a kitűnő szellemet 
sugározta széjjel, melyben dr Ban­
ner Benedek igazgató a leánygim­
náziumot, Pataki Sámuel pedig a 
fiugimnázíumot vezeti.

A pompásan sikerült tornaün­
nepély a Himnusz hangjaival ért 
véget.

A tornaünnepélyen a futószá­
mokban a következő eredménye­
ket érték el:

60 méteres síkfutás: 1. Béládi
K. 11. o. 8.9 mp., 2. Kovács M. 
11. o. 9 mp., 3. Philipp F. 11. o. 
9.1 mp.

80 méteres síkfutás: 1. Machula
L. IV. a) o. 10.2 mp , 2. Lajkó A.
IV. b) o. 10.6 mp , 3. Hilf S. 111. o. 
11.5 mp.

5x100 méteres staféta: 1. VI. b) 
o. 64 mp., 2 Vll. o. 65 mp., 3.
V. o. 68 mp.

Kézilabda bemutató: VI. a)—Vll. 
o. 2:0 (1:0).

Eladó lelkek
a nagyállomás mellett.

n Ludwig-utca
14, 16, 18 számú üres telkek 
négyszögölenként 3 pen­
gőjével eladók. Bővebbet 
Hunyadi-tér (csirkepiac)
6 szám alatt.

Békéscsaba, 1937 junius 2.

Irodai jártassággal rendelkező

gép- és gyorsíró

tisztviselői
íelvesiiliík!

Részletes írásbeli ajánlatokat 
„Rllandó állás“ jeligével a kiadóhiva­

tal továbbit.

Teniszhez napeüenzők j
(íehér és zöld színekben^,

napvédő szemüvegek, 
strandsapkák ÄU 

gumi fürdősapkák, 
gumi strandcipők, 

fürdőruhák minden mé­
retben olcsó árakon

a Korösvídék 
kisboltjában

Meghívó
A Békéscsabai Kisgazdák Terményforgalmi 

Részvénytársaság, felszámolás alatt, Békés­
csabán dr. Gőnczy Miklós ügyvéd Verbőczy- 
utca 2. 8Z. alatti irodájában 1937. évi junius 
hó 13 án délelőtt 1! órakor rendes közgyű­
lést tart az alábbi tárgysorozattal:

1. Jegyzőkönyvvezető és jegyzőkönyv- 
hitelesítők kiküldése.

2. A felszámolók és a felügyelőbízottság 
jelentése az 1926. évi mérleg megállapítása, 
határozathozatal a felmentvények iránt.

3. A felszámolás befejezésének megálla­
pítása és a részvénytársaság megszűnése 
tárgyában határozathozatal.

Békéscsaba, 1937. évi junius hó 1-éa.
Mérleg-számla 1936 december 31. Vagyon? 

Veszteség 1928—1937. években 11,102 14 P. 
Összesen 11,102*14 P. Teher : Alaptőke 
10,000’— P. Tartalékalap 1,102" 14 P. ösz- 
szesen 11,102*14 P. Eredményszámla. Vesz­
teség: Forgalmiadó követelés leírása 655,10 
P. Forgalmiadó birság 50’— P. Költség 99 60 
P. Összesen 804 70 P. Nyereség : Forgalmi­
adó visszatérítés 149 60 P. Folyószámla ren­
dezés 125 28 P. Veszteség: 529 82 P. Ősz- 
szesen 804*70 P.

Tőzsde
Valuta; Dollár 338*05-342*05.
Gabonaárak: 77 kg tv. búza 1955— 

19 75, 80 kg tv. búza 20 10—20 30, tengeri 
11*55—11 65, rozs 20’50—20'75, takarmány 
árpa 15 00—15 f0, sőrárpa 1900—2000 
korpái 1*20—11*30, zab 17 10—17 30 pengő,

Ferencvárosi sertésvásár: Árak; fiatal 
könnyű 88—92, közép 100—103, nehéz 
107—109.

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetések ára tiz szóig hétköznap 50 
fillér, vasár- és ünnepnap 70 fillér«. 
Vastag betűvel szedett szó duplán 
számit. Kérjük vidéki hirdetőinket, hegy a 
hirdetés árát a szöveg beküldésével egy­
idejűleg beküldeni szíveskedjenek. A hir­
detések ára postabélyegben is beküldhető.

Fiatal hl futót azonnal felveszek. Neumans 
Zsilinszky utca 41.

Egy okta bcreföld nyári kaszálásra ki­
adó. L, Cél utca 6.

Kfilönbejáratu bútorozott szoba kiadó. Puska­
por utca 2. ez.

Női kerékpár eladó Petőfi utca 10. sz.

Hajdúszoboszlón, fürdőhöz közel, kényelmes 
szobák kiadók Mária lakban, Major-utca.

Eladó Mezőmegyeren 3162 négyszögöl szántó­
föld. Érdeklődni Mezőmegyeren, Dr. Van- 
gyel utca 12. 2875

Henyassmonyt bútort ZSÍROS 
butoripartelepén vegyen. IV., Hajnal a. 5.

Egy család méj> és egy nagy B#- 
CSiJüdd! Kaptár eladó. Cím a kiadó­
ban.

A kiadásért Idei ős Migend Dezső. Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rt


